

2019年1月1日起施行的《军队文职人员管理若干规定(试行)》

从四个方面维护文职人员权益

新华社北京1月6日电(记者刘济美 黎云)自2019年1月1日起施行的《军队文职人员管理若干规定(试行)》(以下简称《规定》),根据军队特殊要求和文职人员身份特点,对涉及文职人员切身利益的具体事项进行了科学合理、更为人性化的规范。

在工作制度方面,《规定》明确文职人员应当遵守用人单位的作息制度,工作时间按照国家机关、事业单位工作人员工作时间有关规定执行,对休息日和节假日执勤以及执行其他任务的文职人员,在任务结束后,用人单位应当安排补休。

在训练制度方面,《规定》明确用人单位根据实际需要,可以组织文职人员开展队列、军事体育等训练活动,训练活动可以安排在下午工作(操课)时间的最后1小时进行,文职人员通常不出早操。

在休假探亲制度方面,《规定》明确文职人员休假探亲,参照国家机关、事业单位工作人员有关规定执行,执行军委下达的重大战备训练或者非战争军事行动等专项任务累计时间超过6个月的,经军级以上单位批准,执行任务期间休息日、节假日未休息的天数可以计入本人当年应休假探

亲天数。

在因私出境制度方面,参照国家机关和事业单位工作人员通行做法,统筹考虑文职人员身份属性和军队安全保密特殊要求,《规定》明确文职人员可以利用休假探亲时间出境旅游,因私出境的文职人员应当向所在党组织提出书面申请,提交有关证明材料,填写《军队文职人员因私出境审查表》,逐级上报审批。文职人员因私出境无正当理由不按期归队的,从超期之日起停发工资和津贴补贴,并根据军队有关规定给予处分,其中连续超过15日的,视为自动离职,予以解聘或者辞退。



博览天下

相当罕见

女子接受移植肺竟“继承”过敏

美国一名53岁女性接受肺移植手术,竟然“继承”器官捐献者的花生过敏症。研究人员在最新一期美国《移植学会会刊》报告这起病例时说,这种情况相当罕见。

研究人员没有披露女患者姓名,只介绍她家住加利福尼亚州圣迭戈,先前从来没有出现过过敏症状。她因患肺气肿致左肺永久损伤,2017年在加利福尼亚大学圣迭戈分校医疗中心接受左肺移植,器官捐献者是一名22岁年轻男性。

手术后,这名女性恢复得不错,直到出院回家前一天出现呼吸困难、胸部发闷的“严重反应”。医生起初无法确定导致她呼吸困难的原因,得知她发病前刚吃过一个花生酱果酱三明治,判断她的症状属于过敏反应。医生联系器官捐献机构后获悉,那名捐肺男子有花生过敏症。后续检测显示,这名女性还对杏仁、腰果、椰子和榛仁过敏。

(据新华社)

相当刺激

游南非住“狮屋”与狮群共处

不少到南非旅游的人会去看狮子。现在,如果你够胆大,还可以入住“狮屋”,在多至77头成年狮子的围绕下生活。

此处“狮屋”位于南非哈里史密斯的自然保护区内,由非营利性自然保护组织“GG保护”建造。它有三间卧室,最多可同时接待6人入住。虽然没有电视机和空调,但“狮屋”给游客提供了近距离观察狮子的绝佳机会。入住者稍感放心的是,“狮屋”周围拉着电网,可以隔开狮群。如果你够胆大,还可以在狮子注视下、在“狮屋”露台处来一次烧烤。不过,入住者不得投喂狮子。

“狮屋”一晚租金104美元(约合715元人民币)。斯科特说,“狮屋”的收入将用于狮群保护。

(据新华社)

相当有用

英中小学生明年起学心肺急救

为提高突发心脏病患者的生存几率,英国教育大臣达米安·海因兹宣布,所有英国学生2020年起需接受包括心肺复苏术在内的基础急救培训。

心搏骤停一旦发生,如得不到立即抢救,4至6分钟后会对患者脑和其他身体重要器官组织造成不可逆损害。现场立即对心搏骤停者施以心肺复苏术因此极为必要。英国《每日邮报》3日援引英国红十字会消息源报道,一项调查显示,当出现危及生命的紧急状况时,英国95%成年人不会、不敢或不愿施以急救。

作为新引入英国国家课程的一部分,急救培训课程将于2020年全面展开。他希望通过培训,所有学生在中学毕业时能够学会实施心肺复苏术、使用除颤器及应对常见伤情的基础急救护理措施,以挽救更多生命。

(据新华社)



腊月捕鱼正当时

1月6日,是农历腊月初一,江苏省淮安市洪泽区进入捕鱼高峰期,该区岔河镇的养殖户们顶着严寒进行捕捞,一派繁忙的景象。图为当日,养殖户在捕鱼。

新华社发(万震 摄)

即将到来的农历乙亥猪年是平年

一年共有354天

新华社天津1月6日电(记者周润健)6日,进入农历十二月,民间俗称“腊月”,腊八飘香,年味渐浓,农历乙亥猪年的脚步也越来越近。天文专家表示,同即将过去的农历戊戌狗年一样,农历乙亥猪年也是一个平年,共有354天。

天津市天文学会理事、天文教育专家赵之珩介绍说,农历戊戌狗年从2018年2月16日开始,到2019年2月4日结束,共354天。即将到来的农历乙亥猪年从2019年2月5日开始,到2020年1月24日结束,也刚好354天。农历乙亥猪年之后的农

历庚子鼠年因为有一个“闰四月”,这一年共有384天。

赵之珩解释说,现在世界通用历法有3种:阳历、阴历和阴阳历。阳历是按照太阳两次通过春分点(即两次“春分”节气之间)的时间间隔为1年,叫做“回归年”,周期为365.2422天,这就是目前世界通用的“公历”。阳历的长度是平年365天,闰年366天。

与阳历不同的是,阴历是按照月亮圆缺变化周期安排的,每个月平均为29.5306天,1年12个月,有354.3672天,比阳历的年少11天左右。

为了协调阳历与阴历之间的

天数,于是产生了阴阳历,即现行的农历,采用的方法是“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。农历闰年因为多了个闰月,因此一年有383天至385天,而农历平年一般有353天至355天。

赵之珩表示,即将到来的农历乙亥猪年是一个平年,有6个大月(30天)和6个月小月(29天),共有354天。

天文专家特别提醒说,正月初一是农历生肖年的开始,具体到农历乙亥猪年,在2019年2月5日至2020年1月24日之间出生的小孩都属猪。